

# 成都女子當四千洋人武術教頭 獲兩任美總統賀信

倍可親網消息：在美國生活了近20年，呂小林滿口的四川話依然很地道：“我是成都人！”在日前被四川省聘為海外顧問的18位知名籍華人中，呂小林顯得頗具傳奇：她是多次蟬聯全國武術冠軍的“武林高手”，曾連續10餘年擔任美國國家武術隊教練。今年，呂小林有兩位美國弟子將參加北京奧運會武術特別項目比賽。她本人是武術國際A級裁判，將擔任2008年國際奧委會武術項目技術官員。

## 起舞拂長劍，四座皆揚眉

今年47歲的呂小林說話時總帶着笑意，優雅沉靜的氣質很難讓人聯想到舞刀弄劍上。“武術對我來說不是選擇，更像是命運的安排。”呂小林說，由於父母都在成都體育學院工作，在她蹣跚學步時就習慣了訓練場的環境。在別的小女孩還沉迷於過家家、玩布娃娃時，呂小林每天都需要跑步、扳腿、練功7個小時，磨煉超人的柔韌、力量、速度和耐力。在那個物質匱乏的年代，父母和3個兄妹都把口糧省下來，讓她偶爾吃些雞蛋和牛奶。那時，她甚至連件像樣的‘兵器’都沒有，一柄木劍練了好幾年！

## 成都女子呂小林

11歲時，呂小林首次踏上了全國賽場，一鳴驚人，連續7年蟬聯四川省武術冠軍。1989年，在美國舉行的第二屆世界



“許多美國人對中國功夫非常癡迷，但卻了解不深。”呂小林說，很多“老外”對武術的理解就是飛檐走壁、戰無不勝，其中最寶貴的東方文化精華卻很少知曉，能否借武術來宣傳中華傳統文化？呂小林和同在成都體育學院教學的丈夫夏祥波商量後，決定把講台從成都“搬”到大洋彼岸。

## 洋弟子4000，總統發來賀信

“說來難以置信，我當時拮据得買完機票後隻剩下5美元！”呂小林有些脣

腆，她甚至將乘飛機所贈送的幹面包留下來以防萬一。到美國後，為了生存，呂小林在一家川菜館幹了一年服務員。同時，她心中的武術夢也更加強烈。

1992年，呂小林將打工積攢的2萬元全部投入，在華盛頓開設了“美國峨嵋少林功夫武術學院”，專教老外“中國功夫”。如今，該校已發展成為美國最大的武術學院之一，中國文化中的武德和精神吸引了一大批美國中產階級。呂小林教過的洋弟子已超過4000人。由於對傳播武術有傑出貢獻，呂小林在美國華人中享有極高聲譽，曾多次收到美國總統布什、前總統克林頓發來的賀信，並被《華盛頓郵報》大篇幅報道過。

## 北京奧運會，洋弟子將參加

洋弟子們並非僅會“花拳繡腿”。17歲的華裔女子李天涯就是呂小林在美國收下的“得意門生”，李習武6年，刀槍棍棒十八般武藝樣樣皆精。今年，她以前4名的好成績通過美國國家隊預選賽，將參加2008年北京奧運會武術特別項目比賽。

談到未來的打算，呂小林表示，希望在四川尋找更多武術人才到美國進行教學和交流，進一步在美國拓展武校規模，傳播中華武術文化。她將繼續積極傳播這種體育運動形式，推動武術能最終進入奧運會的正式比賽項目。

# 將中國佛教文化帶到北美：加拿大將建四大中國佛教名山

“還差四根大樑，木工活就差不多了！”慈溪掌起工業園區內一家看上去毫不起眼的企業內，這家工廠的老闆、46歲的慈溪人郭永堯站在四排近兩人高、長44米的暗紅色木制斗拱成品前，聲音有些嘶啞地告訴記者。頭天晚上他剛得了感冒。

此前，已經有50多個集裝箱的石材建築構件在這個廠里加工完畢，被運到了加拿大。這些石材和斗拱是一個名為“金色世界五台山”佛光寺東大殿的組件。而這個大殿不過是郭永堯承建的一個浩大工程的一小部分而已。

在接下來的9年內，郭永堯將在加拿大距多倫多75公里左右的四座山上，再造中國四大“佛教名山”上的古寺廟建築群。這組名為“金色世界五台山”、“琉璃世界普陀山”、“蓮花世界九華山”、“銀色世界峨眉山”的建築完工後，將成為海外最大的中國仿唐古建築群。

## 一次談成10億元大工程

“這麼大的工程，我是一次性談成的。”盡管因為感冒而顯得有些疲憊，但郭永堯說起和這個浩大工程結緣的過程，依然很興奮，“這是我這10年的事業啊！”

2006年2月，他在北京開會，有朋友告訴他有一樁大生意，問他感不感興趣。做生意的哪有不對生意感興趣的？於是，他的朋友給了他加拿大佛教協會會長釋達義法師的手機號碼。原來，5年前加拿大佛教協會出資上千萬美元在加拿大的多倫多市郊購買了4座大山，想要以中國四大名山為藍本，把山上的古建築群復制到加拿大的這4座大山上，總投資逾10億人民幣。首期復制的是五台山上的佛光寺。但釋達義法師在國內轉了一圈，接觸了不下30家古建築企業，卻沒一家敢接這個浩大的工程：四大名山上的寺廟建築均為木結構建築，仿製難度實在太大啦！

“這個工程實在太有意義了，我一定要拿下這個工程。”郭永堯立即飛赴加拿大面見釋達義法師。已經準備放棄採用木結構而轉用水泥建築的釋達義法師抱著試試看的心情，讓郭永堯先拿出1-10的佛光寺東大殿模型。在實地考察了大山後，“給我兩個月的時間，到時如果不能合作，製作模型的錢我一分不收！”郭永堯丟下一句話，提前回到了國內。

45天後，一座全部採用花梨木、按照1-10的比例製作的微縮佛光寺便出現在了他的廠房里，完美得讓人無可挑剔。“半個月後，釋達義法師親自來廠里，一看到這座模型就挪不動腳步了！”郭永堯有些自豪地說。

釋達義法師沒想到，他千辛萬苦尋找的當代“魯班”竟然就是這個只有初中文化程度的慈溪人。2006年6月，釋達義法師不僅把“金色世界五台山”的建造計劃全部交給了郭永堯，而且還全權委託他建造另外三座“佛教名山”。

## 加拿大國家博物館願收藏模型

位於山西五台山的佛光寺是中國保護最完美的唐代木結構建築，是中國古建築的代表作品。東大殿是該寺的主殿，建于唐宣宗大中十一年，距今1100多年，被我國著名的建築學家梁思成稱為“中國第一國寶”。

“其實，為了做好佛光寺東大殿模型，我可沒少花心思呢！”郭永堯告訴記者，他從加拿大回來後，一個月內光五台山就親自去了7趟。不僅如此，他還讓工人分20多批去五台山實地考察。“以前做木匠時積累的經驗全派上用場了，有些難題我一看就知道怎麼解決！”

不過，這麼快就製

作出了這麼完美的模

型，郭永堯還是讓國內重量級的古建築設計、保

護、工藝方面的權威專家大吃了一驚。“我們對山西五台山建築群已經很熟悉了，但是像這麼好的模型，估計就算給半年時間也不一定做得出來。”2006年12月，山西省古建築設計研究所副所長吳銳在慈溪看到小樣後，吃驚地說。

2007年2月，佛光寺東大殿模型被送往位於多倫多市中心的加拿大佛教協會所在地展出。多倫多市教育部門官員在親自考察後，對模型所體現出來的精湛工藝和文化特色大為贊賞，立即將展館列為當地中小學生瞭解中國文化的教育基地，至今已經接待了參觀者30多萬人次。

“上次釋達義法師告訴我，位於多倫多市的加拿大國家博物館還曾向他們提出，願意出15萬美元買入模型作為永久展品呢！”郭永堯有些得意地向記者透露：“其實我當時才花了2萬美元！”

## 8000多個構件誤差不超過2毫米

“我要建的東大殿，比真正的東大殿還要大了。”據郭永堯介紹，將來“金色世界五台山”上的“佛光寺東大殿”盡管形狀與五台山上的佛光



的雄偉和壯觀：長達44米、近2個人高的斗拱成品大樣被排成4排；每一個拱、每一根昂都有20多厘米寬，近1米長；木構件總數達到了8000多個，其中光斗有3000個，5.5米長的梁500多根。

而且，令人吃驚的是，這8000多個木構件之

中新社消息：全國政協委員、國務院僑務辦公室前副主任劉澤彭向海外華人華僑呼籲：“應該充分發揮海外華人華僑在中國對外友好工作方面所起到的橋樑作用”。

新任政協委員的劉澤彭指出，過去傳統的華人華僑基本上生活在唐人街一帶，活動相對封閉，與當地主流社會有較大距離，在當地也較難發揮影響和作用。隨着中國的發展，在改革開放後出去的新華僑人數已達幾百萬人，且多集中在歐美髮達國家。

在談及這些新華僑特點的時候，劉澤彭說，這部分人比較活躍，很多受過良好教育，融入當地社會比較快。而且因在中國長大，這些人雖身在海外，感情上與中國還有着千絲萬縷的聯繫。

劉澤彭指出，隨着下一代新移民逐漸融入當地社會，這些人在中國對外交往中將發揮著重要作用。基於這一考慮，國僑辦在促進華文媒體發展，推動海外華人華僑中文教育及支持僑團活動這三個主要方面開展了很多工作。

在談及海外華文媒體發展時，劉澤彭表示，隨着中國經濟的騰飛，華文媒體正在逐漸壯大和

發展，“或許起點低、水平低，但其發展趨勢及前景很好”。據悉，去年第四屆世界華文傳媒論壇及第三期海外華文媒體高級研修班都在國僑辦的支持下成功舉辦。

對於很多海外華人華僑的第二代、第三代存在不會說中文的情況，劉澤彭表示，應把對他們的中文教育作爲當前工作的重點，“我們寄希望于他們和當地社會的融入，對中國開展對外友好工作起到重要的積極作用”。

爲此，國僑辦每年投入很多資金發放教材，不過，劉澤彭也坦言，全世界一萬多所華人華僑學校中，正規的中文學校很少，且孩子學習中文的積極性往往不高。因此他認爲，在編輯教材時，應調動孩子學習中文積極性，並加強他們對中國文化傳統的認識。

此外，劉澤彭還指出，海外華人華僑在“反獨促統”方面也起到了很重要的作用，我們應該大力支持他們的活動。

**華人華僑要發揮友好橋梁作用**

# 第一信用貸款公司

First Integrity Financial Services, MB802996

- 住屋，投資，土地，建築，巨額住屋，“零”頭款，等多項貸款
- 免查收入商業貸款，包括混合式商店，公寓，倉庫等貸款
- 免查信用，免稅單，免費用貸款
- 以多年專業經驗，為您爭取最佳貸款方案
- 手續快速簡便，收費合理，誠實負責，信用第一
- 華人貸款公司，提供中，英，粵語為您服務

電話:440-519-1888

傳真:440-519-1898

手機:440-708-6888

全美免費電話:

877-518-1888

免費評估分析

王繼瑞  
Theresa Wang, MBA, CPA.  
29500 Aurora Road, Suite 14  
Solon, OH 44139



# Svetlana Schreiber & Associates Co., L.P.A. 施秉貝爾律師事務所

Cleveland Office: Standard Building Suite 1620,  
1370 Ontario St. Cleveland, Ohio 44113

Tel: 216-621-7292



成立于1982，總部設于克利夫蘭，現提供中文翻譯，致力於爲您提供優質高效的服務。我們在移民領域有着豐富的經驗。服務範圍覆蓋了從商業、家庭移民、公民資格獲取到訴訟等多個領域。Svetlana Schreiber律師本人是美國馬丁德·胡拜爾(Martindale-Hubbell)所評選的A-V級律師(A

- Very High to Preeminent Legal Ability Rating; V-Very High General Ethical Standards Rating).

Toll Free-866-203-9388

New York Office Tel: 212-809-1810  
<http://www.immigration-greencards.com> Toronto Office Tel: 877-356-2631

Email: yi@immigration-greencards.com Bucharest Office Tel: 40-726-200-020